

DIARIO DE ALMERIA

FRANQUEO Y TIMBRE CONCERTADO

PERIODICO INDEPENDIENTE

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AÑO XXVII. — NUM. 7.033.

Domingo, 14 de marzo de 1937

TIENDAS, 10 — TELEFONO 1880

La consigna del momento: ¡Armas, hombres y víveres para el heroico Madrid!

Partes oficiales de guerra

Madrid, 13, 11 noche.— El parte oficial de guerra, radiado a las diez de la noche desde el micrófono instalado en el Ministerio, dice así:

Frente del Centro.— El día de hoy ha sido completamente feliz para las armas republicanas.

No solamente se ha operado, rechazando los ataques de enemigos, sino que se ha llevado la iniciativa tanto en los frentes del Jarama, como en Guadalajara, sin que el enemigo haya podido resistir la presencia de las tropas leales.

En este último sector se ha infligido al enemigo una seria derrota.

El pueblo de Trijueque ha quedado completamente en nuestro poder, y el botín ha sido una cosa extraordinaria. Se han tomado doce piezas de artillería con sus correspondientes camiones, municiones en abundancia de estas piezas, varios fusiles ametralladoras, setenta ametralladoras dos cañones anti-aéreos, gran cantidad de municiones de estos cañones, dos camiones llenos de mercancías, cajas de municiones de fusil, un botiquín completo y abundantísimo material sanitario.

También han caído en nuestro poder diez y ocho prisioneros los que se encuentran encuadrados en nuestras unidades y actuando con eficacia en nuestro servicio.

En el frente del Jarama la artillería leal batió con gran eficacia las concentraciones enemigas que intentaban romper nuestras líneas.

El día de hoy ha sido una página gloriosa de la defensa de nuestra causa.

En los demás sectores sin novedad.

Valencia, 13, 11 noche.— El parte oficial de Marina y Aire facilitado a las tres y media de la tarde, dice así:

Comunica el jefe de las fuerzas aéreas, que una división italiana de las que atacan en el frente de Guadalajara, se ha visto obligada a retroceder desordenadamente, ante la magnífica actuación de la aviación leal, que le ha ocasionado numerosas bajas.

Se dice en este comunicado que las bajas causadas al enemigo han sido las tres y media de la tarde, eran muy superiores en número a las de ayer.

Bilbao, 13, 11 noche.— El parte oficial de guerra del Ejército del Norte, dice así:

División "Asturias"— Se han conquistado definitivamente las trincheras del cementerio viejo, resistiéndose un ataque faccioso sobre Los Catalanes y Bolivares, habiéndose nutrido fuego contra ellos y rechazándolos con numerosas bajas, no habiéndose perdido un solo palmo de terreno y manteniéndose las posiciones con ventaja.

En el sector del Escamplero, se han pasado a nuestras filas un alférez y dos soldados.

La aviación leal ha bombardeado La Corbellana, Santa Eugenia y Grado, con gran éxito.

La artillería ha batido concentraciones enemigas.

En Santander, sin novedad.

En Euzkadi, nuestra artillería batió las líneas facciosas de Placencia, destruyendo algunas concentraciones enemigas.

Valencia, 13, 11 noche.— El parte oficial de Marina y Aire, facilitado a las siete de la tarde, dice lo siguiente:

La actuación de las fuerzas aéreas en los sectores de Madrid ha constituido un éxito magnífico para la aviación leal.

Los aparatos de bombardeo y caza se levantaron hoy, librando combate con "Junkers" enemigos, a los que hicieron huir.

En el sector de Guadalajara, después de bombardear y ametrallar las fuerzas italianas, pudo verse cómo una división emprendía una retirada veloz, dejando el campo sembrado de cadáveres, por la certera actuación de los "chatos".

A causa de haber sido alcanzado por un proyectil enemigo, se incendió uno de nuestros aparatos, arrojándose el piloto, pero el paracaídas no se abrió y el heroico aviador de la República se destruyó contra el suelo, al caer en nuestras líneas, trasladándose al hospital de Alcalá.

El jefe de la escuadrilla dice que se ha destruido por completo una división italiana.— Febus.

Valencia, 14, 1 madrugada.— El parte oficial de Marina y Aire, facilitado a las diez de la noche, es el siguiente:

Los partes que se reciben de los jefes de los aeródromos confirman los anteriores.

Nuestra aviación que actúa en el sector de Guadalajara, hizo su aparición en los frentes con 28 biplanos, que bombardearon Brihuega, dejando caer 128 bombas, y haciéndose por los cazas más de cincuenta mil disparos de ametralladora.

Como represalia de la gloriosa jornada, tres "Junkers", enemigos bombardearon hoy la fábrica Hispano-Suiza de Guadalajara, sin causar víctimas ni hacer daños.

En el parte se inserta una nota del Estado Mayor, en la que se elogia el heroico comportamiento de los aviadores, y a los que se les felicita por los éxitos alcanzados.— Febus.

Los Vd. DIARIO DE ALMERIA

¡LOOR A MADRID!

La guerra civil española, se ha convertido, por obra y gracia de los fascistas nacionales, en guerra de independencia.

La garra salvaje del fascismo internacional, la hez de todas las naciones fascistas, los ejércitos "blancos" de Italia y de Alemania, con camisas pardas y negras, han hecho su entrada en España para "civilizar" y ayudar a los "nacionalistas".

Desgraciados antes de la Humanidad, hombres sin alma ni conciencia, embaucadores del pueblo al que someten con más dureza que los tiempos negros de la esclavitud, son los personajes que hoy día dirimen los destinos de la España facciosa.

Sobre las puertas de Madrid, los ejércitos regulares de Italia y Alemania, vuelcan toda su villanía y criminalidad. Los tanques alemanes, los artilleros alemanes, las tropas de combate italianas, la vanguardia de tropas moras, tercio y regulares, terminarán rompiéndose las "plumas" de su cabeza ante el empuje y la capacidad defensiva de las gloriosas brigadas de españoles y VOLUNTARIOS extranjeros que defienden como leones la capital de Madrid.

Desde el 7 de Noviembre, la No

Intervención, firmada por los países fascistas, es un sarcasmo. Madrid, el heroico pueblo madrileño, para quien faltan calificativos, con tesón y valentía con un ideal purísimo, lucha por la independencia de su sagrado suelo.

Los que se titulan "nacionalistas", no reparan en "sacrificios" de ninguna clase para asegurarse el triunfo, pero nada conseguirán. El pueblo de Madrid, heroico y tenaz, durante cuatro meses ha sabido angustiar a los ejércitos facciosos, y dará buena cuenta de los que todavía sueñan despiertos.

¡Ayuda a Madrid! Pero ayuda grande, fuerte, como corresponde a tan bravos luchadores. ¡Viveres en abundancia!

Almería sabe, por desgracia, lo que es una población sin víveres, y ahora que nuestra situación se ha consolidado, debe prestar ayuda moral y material a los que en los campos de Castilla dirimen la más fuerte batalla de todas las épocas.

Los hombres que enrolados en las gloriosas banderas de la Libertad, derraman su sangre por la causa justa del proletariado, bien tienen ganada la ayuda.

Desde Cataluña hasta el último confín de la España leal, todo cuan

to se haga en honor de los combatientes madrileños, es bien poco con el sacrificio que los realizan.

En Madrid comenzó la ofensiva más seria del Ejército de Hitler; en Madrid prosigue la lucha tenaz contra los ejércitos de Mussolini; en Madrid se han destruido fuertes ataques de tropas marroquíes; en Madrid se ventila la libertad de toda España. Sus hombres, valientes y abnegados, que no conocen el descanso, no pueden quedar sin ayuda.

Los que en la retaguardia laboramos por el triunfo de la República Democrática, tenemos la obligación de prestar oído a la llamada del ilustre General Miaja, en su ablocución de anoche en la que dijo "que todas las regiones de la España leal debían darse cuenta de lo que significa Madrid, y prestarle su mejor ayuda a los que libran en suelo de Madrid las batallas más encarnizadas."

¡Llor a Madrid! ¡Llor a los heroicos luchadores del pueblo! ¡Madrid, será la tumba del fascismo! Los ejércitos "blancos" de Italia y Alemania, con camisas negras y pardas, seguirán rompiéndose las "plumas" de sus cabezas en las tierras castellanas.

FRENTE DE GRANADA

El pueblo almeriense debía regalar una bandera al Batallón "Lenin," cuyos componentes son hijos de Almería

De nuestro enviado especial

Berja, 13, 4 tarde. (Por teléfono).— La nieve sigue cubriendo las cumbres de La Alpujarra, en donde se encuentran las líneas de combate en los sectores de Torvizcón y Juviles, persistiendo por ello la paralización de las operaciones.

En la mañana de hoy, por la zona de Juviles, parecía iba a mejorar el tiempo, pero conforme avanzaba el día, una espesa bruma, comenzó a extenderse sobre la cordillera amenazando lluvia.

El comandante del Batallón "Lenin", de la 55.ª Brigada Mixta, camarada Ledesma, se encuentra muy satisfecho de la actuación de los componentes de dicho Batallón todos hijos de Almería, con motivo de las últimas operaciones llevadas a cabo en este sector.

El espíritu combativo de las tropas republicanas es muy elevado y los mandos se hallan compensados con ellos, en la disciplina militar como corresponde al Ejército Popular de la República.

Durante estos días, y a pesar de la nieve, nuestras fuerzas han tirroteado diversas concentraciones enemigas con bastante acierto, con sigiloso desalojar algunas trincheras merced al afortunado efecto de los disparos.

Nuestros soldados festejaban el acierto de la lucha, organizando en las mismas avanzadillas zambras y otros festejos populares, ante la presencia de los moros que no acertaban a impedirlo.

El comandante Ledesma nos manifestó que hay tranquilidad en este sector, esperándose mejor el tiempo y recibir órdenes del Alto Mando, para continuar las opera-

ciones que fueron iniciadas con la toma de Píres y demás pueblos cercanos.

Todas las impresiones recibidas, aseguran que Orgiva caerá en breve en nuestro poder, y con ello gran parte de La Alpujarra.

En este sector de Juviles viene actuando desde hace bastante tiempo el Batallón "Lenin", encuadrado actualmente en la 55.ª Brigada Mixta, cuyos componentes son todos hijos de Almería.

De todos es conocida la combatividad de estos heroicos luchadores, que ponen muy en alto el nombre de Almería, en la pelea contra los invasores italianos y alemanes, enviados para coadyuvar a la traición del faccioso Franco.

El pueblo almeriense debiera corresponder a este heroísmo festejando al Batallón "Lenin" con la entrega de una bandera, adquirida por suscripción popular.

No hago otra cosa que transcribir la idea expuesta por un buen combatiente que espera, al igual que nosotros, que las organizaciones políticas y sindicales se hagan eco de este deseo y lo lleven a la práctica.— G. Ives.

DE LA REGION LEVANTINA

ELOGIOS A LA ACTUACION DE LA AVIACION LEAL

Valencia, 13, 11 noche.— El secretario del Ministro de la Gue-

rra, ha dicho en nombre de éste, que en Guadalajara han sido rechazadas las tropas invasoras y que han cooperado eficazmente a ello las fuerzas del aire, que se han hecho acreedoras por su abnegación y heroísmo a la simpatía de toda la España leal.

EL GENERAL MARTINEZ CABRE- RA, AL NORTE

La "Gaceta" de hoy publica un Decreto, por el cual se acepta la dimisión al Jefe del Estado Mayor Central del Ministerio de la Guerra, general Martínez Cabrera, al que se trasladará a Bilbao para que informe detenidamente de la situación y marcha de las operaciones en el Norte de España.

UNA ORDEN DE INSTRUCCION PUBLICA

El mismo periódico oficial inserta una Orden del Ministerio de Instrucción pública organizando tres cursillos intensivos en las Escuelas Normales, que terminarán el día 30 de junio de 1938; para maestros antifascistas, capaces de comprender el significado de la lucha actual.— Febus.

ENTREVISTA DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA Y EL JEFE DEL GOBIERNO

El Jefe del Gobierno, camarada Largo Caballero, ha celebrado hoy una entrevista con el Presidente de la República, don Manuel Azana.

Almorzaron juntos y estuvieron cambiando impresiones sobre la marcha de las operaciones.

Después el jefe del Gobierno se reunió con el Consejo Superior de Guerra.

Este examinó la favorable situación de Guadalajara, y acerca de la cuestión del nombramiento de Jefe del Estado Mayor Central, se ha acordado dejar sin efecto los Decretos aparecidos en la "Gaceta" ya que han visto que puede ser perjudicial para el sector Centro, el cambiar de jefe de las Mismas.

EN EL FRENTE DE MADRID

LA HEROICA LUCHA DEL PUEBLO MADRILEÑO

Madrid, 13, 11 noche.— Durante la mañana de hoy, las tropas italianas apenas si han dado señales de vida.

Se ha batallado con una intensidad enorme, y nuestras escuadrillas de cazas han ametrallado las trincheras enemigas en vuelo rasante, y la aviación de bombardeo ha dejado caer con precisión formidable gran número de bombas sobre las trincheras y parapetos enemigos.

Actuando simultáneamente, la infantería republicana ha fortificado las posiciones conquistadas ayer, encontrándose en el kilómetro 90 de la carretera de Aragón, habiéndose avanzado cinco kilómetros.

Nuestras tropas se han dedicado a recoger numerosos cadáveres de italianos, y a retirar gran número de tanques y carros de asalto destruidos por nuestros dinamiteros, habiéndose podido observar que su construcción es bastante deficiente.

En el frente del Jarama, los facciosos hicieron fuego contra nuestras posiciones, pero la artillería leal hizo callar los disparos enemigos.

Entre las fuerzas atacantes se encontraban varios escuadrones de caballería.

Los facciosos realizaron por fin el ataque con gran violencia, pero la artillería y las ametralladoras leales funcionaron con precisión destruyendo tres escuadrones de caballería cuyas bajas fueron abandonadas sobre el terreno.— Febus.

Habla el Gobernador

Acertadas medidas para que los niños asistan a las escuelas

El camarada Morón, Gobernador civil de la provincia, manifestó en la mañana de ayer a los informadores de prensa, lo siguiente:

—En cumplimiento de las órdenes del Ministro de la Gobernación, voy a proceder a la publicación de un Bando en virtud del cual todos los poseedores de armas largas y efectos explosivos habrán de entregarlos en el término de cuarenta y ocho horas.

Es de esperar que con esta medida se termine definitivamente con los hechos reprobables de esos individuos que no acusan valentía más que es asustando a ciudadanos pacíficos.

También se dará una disposición para que todos los niños que estén comprendidos en la edad escolar asistan a las escuelas; y todos aquellos que se encuentren en la calle sin comprobar su asistencia a los establecimientos de enseñanza, serán recogidos por los agentes de mi autoridad, imponiéndose la sanción oportuna a sus padres.

Con esto quiero acabar con el es-

pectáculo poco agradable de esos niños que están permanentemente en la calle con peligro de ellos mismos y en perjuicio de la normalidad.

Los maestros se hallan dispuestos a desplegar toda su actividad, habilitando las escuelas necesarias; y en los pueblos se habilitarán locales para que asistan a las clases los niños evacuados de Almería.

Ayer recibí la visita del Comandante Guirao, que manda el Batallón "Almería", y que como se sabe opera en el frente del Jarama en Madrid.

Este me refirió algunas de las incidencias ocurridas en aquel frente.

Quiero hacer resaltar el heroico comportamiento de estos paisanos para que en el tomen ejemplo los "valientes" de la retaguardia.

El comandante Guirao se halla bastante restablecido de sus lesiones, a la vez que lleno de una gran fe y entusiasmo por el triunfo de nuestra causa.

Ayer tarde en Radio Almería

Vibrante conferencia de Francisco Vizcaino Vita

A las cinco de la tarde de ayer, y siguiendo el ciclo de conferencias organizadas por el Partido Socialista de esta capital, hizo uso de la palabra el camarada Francisco Vizcaino Vita.

Comenzó haciendo historia del movimiento revolucionario en Almería, y dice que al igual que entonces, los hombres que tenemos la responsabilidad, es necesario que encaminemos nuestras tareas en la defensa de la República.

Las voces partidistas deben callar y dejemos la propaganda de los locales particulares para aunar el esfuerzo de todos en una sola voz, en una sola consigna y una sola voluntad, y sacrifiquemos todo e naras del interés general y de esta forma podremos ganar la guerra.

Continúa diciendo que con valor pudimos vencer en los primeros días de la revuelta, pero una cosa es el valor y otra es la moral. El valor se demuestra ante el peligro y es individual, y la moral significa la valentía colectiva; pero la moral no surge como la valentía, la moral hay que hacerla. La moral se hace y se logra cuando hay organización, disciplina y mando único.

Sigue su magnífica conferencia y dice que en los primeros momentos la cuestión estaba planteada muy diferente a como es hoy. Se ha perdido la alegría de entonces y hoy día, con el peso de las responsabilidades que contraemos, es preciso centuplicar nuestros esfuerzos.

Nuestra industria es más rica, y nos da una gran ventaja sobre el enemigo. Nuestra producción agrícola debe hacerse bajo la sola consigna de producir más y mejor para la guerra.

Añade que la guerra, por desgracia, será larga, y se ha de decidir con la organización de una retaguardia fuerte, y de esta forma, encontrando los combatientes de los frentes que sus alimentos y municionamiento se efectúe con toda normalidad, adquirirá la moral consiguiente para luchar con heroísmo por la causa de la República.

La guerra europea nos da un vivo ejemplo de lo que es una retaguardia perfecta. Los ejércitos alemanes, con más moral y mejor armamento que los ejércitos aliados, perdieron la guerra cuando en su

retaguardia empezó a no producirse lo suficiente, y toda su industria pesada vino abajo estrepitosamente.

Termina diciendo que estamos en momentos decisivos, y que todos los ciudadanos deben sentirse héroes, como en aquellos días de julio pasado, y con más o menos brillo todos seremos héroes porque aportamos nuestra ayuda a la causa común.

Y antes de dar fin a esta conferencia —añade— quiero rendir un tributo, un tributo de admiración al batallón "Almería", que marchó a los frentes del Jarama, y donde ha pagado con sangre el precio de su heroísmo.

La sangre de los almerienses ha corrido en las márgenes del Jarama, defendiendo con ella las libertades de España.

Para ello es nuestro elogio, y los almerienses de corazón debemos sustituir a sus oficiales y hombres heridos en la lucha. Fernando Godoy, Gines Márquez, Guirao, Antonio García Arcos, Peral y tantos otros que han derramado su sangre en la lucha del Madrid heroico.

INFORMACION LOCAL

DELEGACION DE ABASTOS

Ayer se nos manifestó a los informadores de prensa, que se había reunido la Junta de Abastos. Presidió el Alcalde, y asistieron los concejales Miras, Granados, Ortiz Salvador y Maturana.

Se despacharon diversos asuntos de trámite y fué preferentemente objeto de la reunión, el tratar del suministro de la localidad.

También esta Delegación de Abastos ha recibido un telegrama del Ministro de Agricultura, por el cual se indica que en breve plazo se recibirán algunas partidas de trigo.

COMISARIA DE VIGILANCIA

El Comisario de Vigilancia, camarada Díaz-Mingo, manifestó a los periodistas que se habían puesto en libertad a 40 detenidos que figuraban como presos políticos y que los expedientes de otros 70 ha-

bían pasado a los Tribunales correspondientes.

TOMA DE POSESION

Hemos recibido una atenta comunicación del Delegado Político del Ministerio de Hacienda, para el Personal de Carabineros de esta Provincia y sus distintos frentes, don Vicente García Morera, por la cual nos participa que ha tomado posesión del cargo con fecha 12 del corriente, y en el cual se nos orece entusiastamente.

Correspondemos a dicho ofrecimiento, y le deseamos todo género de aciertos en el desempeño de su misión.

NUEVO SERVICIO DE VIAJEROS

El Comité Ferroviario del Control de esta capital, se complace en poner en conocimiento del público que, con el fin de facilitar los viajes entre las poblaciones de Almería, Huércal, Víctor, Benahadux, Pechina, Gádor, Santafé y Alhama y otros puntos que indirectamente se sirven por dichas estaciones, se establecen, a partir del lunes próximo, día 15 de marzo, los siguientes servicios de viajeros:

Primer servicio: Salida de Almería, a las 8,10. Llegada a Santa Fe, a las 7,30.

Segundo servicio: Salida de Santa Fe, a las 8,00. Llegada a Almería a las 8,57.

Tercer servicio: Salida de Almería, a las 18,20.

Llegada a Santa Fe, a las 19,37.

Cuarto servicio: Salida de Santa Fe a las 20; llegada a Almería, a las 20,57.

Con la implantación de estos servicios quedan suprimidos los que venían realizándose por los trenes mercantiles que tienen la salida de Almería, a las 12,15 y la llegada a las 16,55.

Se confía en que el público corresponderá al sacrificio que supone en las actuales circunstancias el aumento de las circulaciones ferroviarias.

NOTAS MILITARES

CAJA DE RECLUTAS NUMERO 19 (ALMERIA)

Por Orden de 8 del actual, (D. O. número 59), se ordena lo siguiente:

Durante los días 15, 16 y 17 del presente mes, todos los individuos pertenecientes al Cupo de Instrucción, Capítulo XVII, beneficiarios de prórrogas caducadas y sargentos y cabos de complemento, de los años 1935, 1934, 1933 y 1932, así como los pertenecientes al primero y segundo llamamiento, (incluso los del Capítulo XVII) y prórrogas del reemplazo de 1933, verificarán su incorporación a las Cajas de Recluta respectivas. Aquellos cuyas Cajas se encuentren en territorio faccioso, lo harán en la más próxima a su residencia actual. Todos los individuos comprendidos en los reemplazos de 1932 al 1936, ambos inclusive que cesan en las Prórrogas de incorporación a filas se presenten en esa Caja y aquellos que tengan derecho a estos beneficios con arreglo a la orden circular de 17 del anterior, (Diario Oficial número 47), lo solicitarán de mi autoridad (General Tercera División, Valencia), por conducto de los jefes de sus Cuerpos respectivos.

A las Agrupaciones Sindicales y Partidos Políticos

El tamaño del periódico, a que las circunstancias nos obligan, nos impide poder publicar todas las convocatorias, avisos, etc., que diariamente recibimos.

Como ha habido algunas organizaciones que han expuesto sus quejas por ello, esperamos que estas líneas sirvan de aclaración, al mismo tiempo que rogamos que las notas que se no sremitan estén escritas a máquina y lo mas estractadamente que puedan, ya que, en caso contrario, y muy a pesar nuestro, nos veremos obligados a no publicarlas.

REGION CATALANA

BOMBARDEOS SOBRE BARCELONA

Barcelona, 13 11 noche.— El Con sejero de Defensa ha facilitado una nota a la Prensa, dando cuenta de que dos trimotores facciosos estuvieron bombardeando esta mañana a la fábrica de electricidad de San Andrés, sobre la que arrojaron varias bombas sin conseguir su objeto.

En Sabadell, intentaron bombardearla, pero se levantaron los cazas leales que les obligaron a huir a los facciosos.

Sobre el pueblo de Gramonet actuó la aviación facciosa destruyendo dos casas y causando dos muertos y varios heridos.

En Badalona, arrojaron también varias bombas sobre las fábricas de tejidos "Crso", destruyendo dos casas y ocasionando un muerto y tres heridos.

También lanzaron tres bombas sobre un buque sin hacer blanco.

Cuando se realizó el bombardeo sobre Badalona, el objetivo principal de los facciosos era el campo de aviación, pero las bombas que lanzaron cayeron un kilómetro mas allá.

A las nueve y veinte de la mañana se dió en Barcelona la señal de alarma, pero los aparatos leales hicieron huir a los facciosos.

UNAS DECLARACIONES DE COMPANYS

El Presidente de la Generalidad, señor Companys, al recibir a los periodistas, les expresó la admiración de Cataluña hacia la aviación de la República, por sus gloriosas actuaciones en la defensa de la causa.

Dijo que algunos hombres de los que pasean los fusiles por la retaguardia, debían darse cuenta de lo pequeño que quedan ante los as pueblo.

Los heroicos de los aviadores del pueblo.

No se dan cuenta esos individuos del mal que realizan paseando su sarmas cuando hacen falta en el heroico Madrid. Pero esto se acabará muy pronto.

REUNION DEL CONSEJO DE LA GENERALIDAD

Barcelona, 14, 1 madrugada.— Se ha reunido el Consejo de la Generalidad, para ocuparse de los asuntos de la guerra.

En Consejo de Defensa informó de la reunión que había celebrado con el Consejo Superior de Guerra, en su visita a Valencia, e informó sobre la marcha de los frentes de Aragón.

Debido a la importancia de los acuerdos, no se han hecho público sobre la incorporación de las quintas del 1932-36 en el plazo más breve posible.

Igualmente se han dado órdenes para la entrega de las armas largas, habiéndose dado un plazo hasta el martes de la semana entrante y los que se recojan serán remitidas urgentemente a los frentes de combate.— Febus.

EN EL FRENTE SUR

LA LUCHA EN ANDUJAR

Andújar, 13, 11 noche.— Dos columnas leales, procedentes de Hinojosa y Alcazarejo, realizaron en el día de hoy un movimiento envolvente en Villanueva del Duque, castigando durísimamente al enemigo.

Los rebeldes resistieron, pero se les causaron una cantidad enorme de bajas.

Las tropas leales continúan su maniobra en este sector y median te un hábil golpe de mano, se han apoderado de dos tanques y bastantes prisioneros.— Febus.

REGION ASTURIANA

LA LUCHA EN OVIEDO

Gijón, 14, 1 madrugada.— A las siete de la tarde de ayer, comenzó una preparación de nuestra ar-

tillería, la que bombardeó las trincheras enemigas del Cementerio Viejo.

Horas después se inició el avance de la infantería republicana, disparando sin cesar sobre el enemigo.

Los faciosos recibieron el refuerzo de los soldados de la legión pero nuestras tropas consiguieron llegar hasta las mismas trincheras enemigas, a las que atacaron con bombas de mano, actuando durante media hora con gran energía.

Pasado este tiempo, la primera magnífica serie de trincheras del Cementerio habían quedado en poder de las tropas de la República.

Simultáneamente a este ataque, destruyendo tres escuadrones, de nuestros soldados también atacaron por Puerta Nueva, destruyendo una casa, donde se habían hecho fuertes los faciosos, quedando sepultados numerosos de ellos, y huyendo otros a la desbandada.—Febus.

Partido Comunista de España

RADIO NORTE

Se pone en conocimiento de todos los militantes del Partido Comunista, Radio Norte de Almería, que a partir de la publicación de esta nota e n la Prensa, hasta el día 20 del actual, deberán pasarse por dicho Radio, de 5 a 8 de la tarde, para la revisión de los carnets nuevos ya expedidos o sustitución de los viejos, advirtiéndoles que serán dados de baja aquellos que no comparezcan.

Almería 13 de marzo de 1937.— El Comité de Radio.

CONVOCATORIAS Y AVISOS SINDICALES

Se convoca a todos los compañeros pertenecientes a la F. A. I., a la reunión que se celebrará hoy domingo, a las diez de la mañana, en su domicilio social.

Se cita a los militantes del Radio Oeste de la J. S. U., para asamblea que se celebrará hoy, a las 10 de la mañana en su domicilio social.

Se convoca a todos los afiliados al Sindicato Unico de Intelectuales, para la reunión que se celebrará mañana lunes, a las dos y media de la tarde para una reunión en el Ateneo Libertario.

Se cita a todos los jóvenes libertarios del Distrito Quinto, a la junta que se celebrará hoy, a las diez de la mañana en su domicilio social, Camino de Marín, 2.

Se convoca a todos los afiliados al Radio Centro de la J. S. U. para que asistan a la asamblea que se celebrará hoy domingo a las once de la mañana.

Por la presente se cita a los compañeros de la Federación Española de Trabajadores de la Enseñanza de Almería, a la junta general extraordinaria que se celebrará hoy domingo, a las diez de la mañana, en la Casa del Pueblo.

Se convoca a los compañeros del Sindicato Unico del Ramo de la Construcción, C. N. T., a la reunión que tendrá lugar hoy, a las 10 de la mañana, en "La Cartagenera".

Se convoca a todos los afiliados a la Agrupación Socialista de Almería, para asamblea ordinaria que se celebrará hoy a las once de la mañana en el antiguo Círculo Mercantil.

TRABAJADORES DE LA ENSEÑANZA

Por la presente se convoca a todos los afiliados de este Sindicato, para que asistan a la asamblea general extraordinaria que tendrá lugar el domingo día 14, a las 10 de la mañana en la Casa del Pueblo.